

一个漂亮女人引起的交换汉奸案



当年明月 著
中国友谊出版公司友情推荐

严嵩倒台后，徐阶、高拱、张居正三个杰出的政治家各施手段，你方唱罢我登场。三人都是实干家，为中兴朝廷呕心沥血；同样又都是阴谋家，铲除异己心狠手辣。而这两点又以张居正为最：一条鞭法和考成法的改革措施惠遗万民，泽及百代；顺我者昌、逆我者死，虽杀门生亦不眨眼。

[上期回放]

高拱回到内阁，却发现只能排到第五了。他一路争取，终于再次大权在握。之后，他借海瑞之手除掉了宿敌徐阶。坐稳了位子的高拱进行了卓有成效的改革。他任用了几位贤能之人，这些人和高拱一起创造了国泰民安的美好政绩。

历史小说

隆庆四年(1570年)，永不落幕的两广叛乱再次开演了。派了几个人去都被打了回来，于是高拱一拍脑门：“没办法了，派股正茂去吧！”

股正茂，嘉靖二十六年进士，是当年传奇科举班的一员，和诸位名人同学相比，他没有张居正的政务能力、王世贞的文采，更没有杨继盛的胆量，但他也有着属于自己的专长——军事。他虽是文官出身，却极具军事才能，多次领兵出战，从无败绩，被认为是一代名将，按说他应该是最理想的人选，可为什么直到没办法才找他呢？原因很简单，他太贪。

果然，任用股正茂的消息一传出，就如同往厕所里丢了颗炸弹，分量十足，在大贪污犯股正茂的面前，大臣们第一次消除了分歧和派系，异口同声地表示绝对不行。高拱却是吃了秤砣铁了心，表示一定要用。一切确如所料，股正茂去后，仅仅几个月就平息了叛乱，班师凯旋，当然了，军饷他也没少拿，如果不贪，那就不是股正茂了。但高拱还是赚了，说到底，这是个成本核算问题。

在高拱的正确指导下，潘季驯和股正茂成了名噪一时的风云人物，但和第三个人比起来，前面这两位就只能算是小儿科了。因为这位最后出场的压轴主角解决了一个问题，一个连朱元璋都没能解决的问题。这个人的名字叫王崇古，时任都察院右副都御史。其实之前他曾经露过一面，在浙江时，他作为俞大猷的副将

出击倭寇，获得大胜。这之后他官运亨通，一直升到了现在的位置。在明代武将出身的人是很受歧视的，经常被人看作大老粗，而进士出身改行当武将的，就不同了，这类人既有文化，又会打仗，且由于长期在边界砍人，性情比较彪悍，不守游戏规则，你要是敢骂他，他没准就拿刀砍你，看谁吃亏。

而这位王崇古除了喜欢领兵打仗外，还有后台，作为嘉靖二十年的新科进士，他和高拱同学的关系很好。于是他就被委派了一个极为重要的职务——宣大总督。踌躇满志的王崇古前去赴任了，他做梦也想不到，一个天大的金元宝即将砸到他的头上。

就在王崇古上任的几乎同一时刻，一个人从蒙古鞑靼的帐篷中走出，在黑夜中向故乡投去了最后仇恨的一瞥，朝着另一个方向走去，那里是朝人的营垒。于是天明之时，边关的明军突然开始紧急戒备，并派出快马，告知新上任的王崇古总督：横财来了。这个人的名字叫做把汉那吉，是俺答的孙子，说起这位俺答兄，可算是老朋友了，当年闯到北京城下，杀人放火好不威风，而现在他的孙子竟然跑到敌人那边，当了叛徒，归根结底，这是一个恋爱问题。事情的起因是这样的，不久前，把汉那吉准备要娶媳妇了，而且这位未婚妻很漂亮，所以小伙子一天到晚都乐呵呵的。可事情坏就坏在这个漂亮上，有一天，爷爷看见了这位孙媳妇，便当机立断：把汉那吉你再娶一个

吧，这个我就带回家。虽说当时没有什么婚姻法，鞑靼部落也不讲究什么三纲五常，但把汉那吉依然愤怒了：好不容易找了个老婆，竟然被老头抢走了，真是岂有此理！这位老头偏偏是他的爷爷，还是部落首领，自己一无兵，二无权，又能怎样呢？思前想后，他找到了一个报复的方法——投奔明朝。就算不能带兵打回去，至少也能出一口恶气。于是事情便闹到了这个分上，边关守将捞到这么个重量级人物，十分高兴，马上派快马去向王崇古报喜。可他等到的不是王崇古的夸奖，而是一番严厉的训话：自今日起，全军收缩，准备迎敌！此外还有一条特别声明：副将(副总兵级别)以上军官一律不得外出作战！

三天之后，俺答就来了，带着他的全部家当——十几万蒙古骑兵。但这一次他们似乎不是来抢东西的，在宣府附近转悠了好几天，不断挑衅闹事，但边防军牢记王崇古的教诲，打死也不出头，偶尔只派小股部队出去转转，就这么折腾了几天，蒙古军粮食吃光了，才抓了几个小兵，只能打道回府。俺答失望地走了，王崇古却犯了愁，该怎么处理这位把汉那吉呢？面对激动的群众，王崇古保持了冷静，长期的官场经验告诉他，如果不知道该怎么办，就去请示领导，领导总是英明的，即使不英明，至少也能负责任。于是他上报了高拱，请领导批示处理意见。

高拱接到了报告，即刻找来了张居正，两位老狐狸

凭借多年朝廷打滚的经验，在第一时间做出了判断：既不能杀，也不能放。那该怎么办呢？在长时间思考之后，高拱眼前一亮：“我要用他，去交换一个人。高拱所说的这个人，叫做赵全。

明代是一个不缺汉奸的朝代，而在吴三桂之前，最为可恶的汉奸非赵全莫属。在逃到鞑靼之前，赵全是明军中的一员，估计是由于福利待遇之类的问题，他又无反顾地投奔了俺答，成为了一名臭名昭著的汉奸。历史证明，汉奸往往比外敌更为可恶，高拱之所以如此看重赵全，是因为这位汉奸实在坏得离了谱，坏出了国际影响。俺答虽说喜欢抢劫杀人，但总体而言，人品还是不错的，也比较耿直，抢完了就走，不在当地留宿。

但赵全的到来改变了这一切，他熟悉明军的布防情况，经常带领蒙古军进攻边界，此外他还劝说俺答当皇帝，组织政权和明朝对着干，破坏能量非常大。因为他为祖国做出的“巨大贡献”，赵全极其光荣地成为了明朝头号通缉要犯，上到皇帝，下到小兵，个个都知道他的大名，而这位仁兄也极其狡猾，朝廷重金悬赏，但凡抓到他的，升官赏钱不说，还能分房子，但十几年过去了，连根毛都没逮到。现在机会终于到了。

在高拱的命令下，王崇古派出了一名使者，前往俺答军营谈判，这名使者的名字叫做鲍崇德。使者踏入了俺答的营帐，等待他的却不

是谈判的诚意和酒宴，而是冰冷的刀剑和这样一句话：“你知不知道，之前来过的两个明朝使者，已经被我杀掉了。”“我知道。”鲍崇德从从容容不迫地回答：“那你知不知道，之前与我对阵的明军将领，也都被我杀掉了。”——嚣张是可以升级的。

“我知道。”“那你为什么还敢来？！”然而嚣张的俺答最终沉默了，因为鲍崇德的一句话：“如果我不来，你的孙子就没命了。”

虽然俺答摆出了一副坚决不谈判的架势，但鲍崇德却十分清楚，他不过是在虚张声势，虽说他抢了孙子的老婆，和孙子的感情也不好，但无论如何，他绝不会放弃这个孙子。因为在此之前，鲍使者曾得到了一个十分准确的情报：俺答是一个怕老婆的人。虽然俺答有好几个老婆，且生性野蛮，也没受过什么教育，但他依然是怕老婆的，特别是那个叫伊克哈屯的女人。这位伊克哈屯大概算是俺答资历最老的老婆，也是最厉害的一个。偏偏那位跑掉的把汉那吉，就是伊克哈屯养大的。

几天之后，穿着新衣服的把汉那吉回到了蒙古，还带来了许多礼物，而俺答也终于不用担心棍棒会随时落到自己的头上。唯一的失败者是赵全，这位仁兄毫无廉耻地当了十几年走狗，最终却得到了这样的下场。历史又一次证明，所有背叛自己祖国的人，终将被所有人背叛，因为奴才终究只是奴才。

“龙之封印”的毒素袭击了南明城



蔡骏 著
陕西师范大学出版社友情推荐

一个来自中国的旅行团，在泰国北方的清迈旅行。他们在大雨中迷失方向，误入一条深深的隧道，发现一座群山围绕的空城。进入这个城市后，旅行团的人开始不断地死去。他们一直在寻找逃离的通道，但却一次次失败。

[上期回放]

钱莫争无意中发，现在住的别墅就是小枝的家，那只狼狗和白猫都是小枝家曾经的宠物。林君如在一个柜子里发现了《南明日报》，她和孙子楚一起读了报纸。通过报纸，他们了解到，在南明变成空城以前，曾组织过大规模的考古。而考古小组的负责人就是小枝的爸爸。

悬疑小说

09:00

虽然阳光洒在孙子楚背上，但他仍然感觉到这房子里的寒气，因为同伴们越来越少，整栋房子的人气也渐渐消散，很快就要被沉睡之城吞噬了。这恐怖的情绪促使他翻得更快，来到2005年8月26日的《南明日报》，头版头条却让人不寒而栗——《南明建城闻所未闻，同时惊现恐怖尸体》：

昨夜八时，仁义南路上发现一具男尸。全身皮肤呈现糜烂状态，其景象不堪卒睹。发现尸体的行人当场呕吐不已。警方随即查明了死者身份，40岁，韦姓，系市政府一名工作人员。死者平时并无特别疾病，当天上班也无任何异常情况，下班还未回家却已变成一具僵尸。

昨夜九时，孝口中路发现一具女尸，同样呈现全身糜烂状态。死者身份为文化院秘书，25岁，刘姓。亦为上班时无任何状况，下班后便不知去向，直到尸体被发现。昨夜十二时，椰林小道发现一具男尸，死亡状况与之前两个案例完全相同，死者身份目前尚未查明。

一夜之间，小小的南明城内发现三具离奇死去的尸体，这是建城有史以来未曾有过的事件，警方正在加紧调查。

孙子楚和林君如共同看完这条新闻，同时蹙起了眉头，因为这里所写的死状，正与旅行团的导游小方以及屠男相同！他的手指有些发抖，翻到了第二天的报纸，8月27日的头版头条为《罗刹计划启动》：

昨日，执政官柳阳明于市府宣布，正式启动“罗刹计划”。政府将对罗刹之国遗址进行全面的考古挖掘，并将其开发成为亚洲最壮观的人文旅游景观，南明城将在一年之后正式对外开放，欢迎全世界各地的朋友来本城观光消费……

翻开8月29日的报纸，头版头条是《市议会第一次讨论罗刹计划》：昨日下午，市议会第一次讨论执政官提出的“罗刹计划”。议员文振南首先发言，以热情洋溢的讲话，支持了执政官的决定。他认为“罗刹计划”若不立刻启动，南明就会迅速走向衰弱以至于灭亡。在赢得议员们热烈掌声的同时，也遭到了一片抗议的嘘声……

此次辩论持续四个小时，双方唇枪舌剑不分伯仲。“罗刹计划”最终是否施行尚不得而知。

孙子楚翻到下一张报纸，8月30日的头版头条为《血腥事件导致全城恐慌，人与动物剑拔弩张》：昨日，全城进入血腥的一天。据警方统计，有49位市民遭到了动物的攻击，其中32人当场死亡，10人送到医院后死亡，另有7人正在医院抢救，情况危急。攻击市民的动物有家养的犬和猫，也有野生的鸟类，甚至还有蜜蜂和蚂蝗等昆虫。全城市民都处于高度恐慌之中，有些市民自发组织起来，手持各种棍棒器械，在街头击杀猫狗等动物。有的市民无奈之下处死了自己心爱的宠物，也有人表示绝对不会再伤害自己的宠物，即便对自己构

成了生命威胁。据悉，警方已成立了专案调查组，就最近的连续死亡事件进行调查，南明科学院已介入配合。

林君如看到这儿，脸色已然煞白，因为窗外正蹲着一只白色的猫。

09:00

南明新光一越广场。为了躲避童建国的追击，叶萧保护着小枝逃出了别墅，坐上了那辆克莱斯勒SUV。这会儿，他拉着小枝的手，迅速爬出克莱斯勒SUV。虽然身上全都是碎玻璃，但在撞入商场的一刹那，他们都把头埋到座位底下，所以并没有受什么伤。两人悄悄绕到撞坏了的柜台后面，又从逃生通道跑到了商场的二楼。他们听到童建国在大声呼喊，那暴虐的家伙已失去了理智，加上手中的枪就是杀人魔鬼。两人狼狈不堪地冲出新光一越广场，忙中出错忘了开走童建国留下的菲亚特，只顾着手拉手向马路狂奔而去。就像两个刚刚越狱的囚犯，小枝的学生制服已又破又烂，他们衣衫褴褛地冲过两条路口，迎面看到一条清澈的溪流。

叶萧在心里暗暗叫苦，这下子无路可逃了，不知道小枝会不会游泳？他正摇头的时候，却看到一个人坐在河岸边——钱莫争！他的手中端着长长的钓鱼竿，身边放着一个塑料桶，几尾活鱼正在桶里游着。这家伙怎么会来这里钓鱼？但叶萧已来不及多想了，刚想大喊一声“救命”，却听到一阵沉闷的震动。叶萧和小枝等惊慌地向那边望去，就在

钱莫争钓鱼的地方十几米外，一头长鼻子的庞然大物，悠闲地踱了过来。居然是一头大象——不，后面还跟着一头、两头、三头……

钱莫争也看到了大象，他将钓竿从水中收起来，又把装着鱼的水桶挪到路边，回头却意外地看到了叶萧和小枝。三个人面面相觑地傻站着，不知该如何应对这群大象。在这千钧一发的关头，一声枪响划破了天空。致命的枪声。但三个人都没有倒下，叶萧与小枝回头望去——街道彼端是童建国魁梧的身影，他的手枪正朝向天空。原来他从商场一路追赶到此，正好看到叶萧与小枝两个，便立即朝天鸣枪警告他们。

当子弹冲出枪口的刹那，所有的野兽都心惊肉跳，他们沿着溪流边的狭窄小路狂奔而来。距离象群最近的是钱莫争，他痴痴地停顿了几秒钟，直到领头的大公象冲到他身前。钱莫争刚回头跑了几步，大公象已跑到他的身后，他张大嘴巴想要呼喊，却感到背后一阵冷风，什么东西重重地打到他身上。那是坚韧有力的象鼻子，轻而易举地将他推倒在地。钱莫争只感到天旋地转，在接触地面的一刹那，脑中掠过女儿秋秋的影子，她仍然在等待那几条活鱼。于是，他又挣扎着爬起来，但一只粗大的脚掌踩了下来。瞬间，钱莫争感到脊椎骨断裂了，能清晰地听到骨头粉碎的声音。

几乎在钱莫争被踩到的同一时刻，孙子楚翻到下一张《南明日报》，2005年8月31日的头版头条为《死亡源

头真相大白》：昨日凌晨，警方召开记者发布会，宣布造成全城恐慌的连续死亡事件，以及动物伤人事件的源头，已有了初步调查结论……

专案组在医院找到了欧阳思华的遗体，并对其进行了全面尸检，发现他体内已充满了毒素，但法医尚无法确认为何种毒素，只能初步判断此种毒素非常危险，可通过不为人知的途径传播。鉴于欧阳思华是第一个进入大罗刹寺金字塔内部的，警方怀疑遗址内部是否有致命的古代气体或毒素。专案组又以专业的防护设备，对考古组遗留下来的大量文物，进行了生物和化学测定。疑点集中到一件关键文物上——从罗刹之国的密室石匣中，取出一个琉璃酒杯，杯中盛满了暗绿色的神秘液体，无法判断那是古代的酒类还是其他物质。只有欧阳思华一人亲手接触过这个酒杯，他将酒杯带回实验室后不到48小时，他本人就神秘地全身腐烂而死了。但专案组的发布会上，并未公布琉璃酒杯中的液体究竟为何物？也未公布欧阳思华的死是否与罗刹之国或琉璃酒杯有关？警方称正在继续深入调查，希望能够尽早控制局势，避免继续发生死亡事件。

虽然报道里没有说明酒杯里是什么？但孙子楚的心中已有了答案——蛊！他们已到过罗刹之国最高的石室，根据壁画和铭文的记载，石匣里藏着神奇的“龙之封印”。而人们一旦打开“龙之封印”，国家就会灭亡！